

Балакишиев Руслан Мусаевич
магистрант факультета управления,
Владимирский филиал РАНХиГС,
г. Владимир

Balakishev R. M.
Master's student of the Faculty of
Management,
Vladimir branch of RANEPa,
Vladimir

Научный руководитель:
Миленький Александр
Всеволодович
К.э.н., доцент
Владимирский филиал РАНХиГС,
г. Владимир

Milenkiy Alex V.
Candidate of Economy sciences,
Docent
Vladimir branch of RANEPa,
Vladimir

АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ВЫЗОВЫ И ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА В ГОРОДЕ ВЛАДИМИР

THE MAIN PROBLEMS IN THE IMPLEMENTATION OF THE TASKS AND POWERS OF THE DEPARTMENT OF THE ADMINISTRATION OF THE CITY OF VLADIMIR FOR THE DEVELOPMENT OF PHYSICAL CULTURE AND SPORTS

***Аннотация:** В статье осуществляется комплексный анализ ключевых проблематик, связанных с эффективностью реализации функциональных задач и полномочий администрации города Владимира в области физической культуры и спорта. Исследование направлено на выявление системных и конъюнктурных факторов, которые обуславливают существующие препятствия, а также на разработку стратегических направлений для их преодоления.*

***Ключевые слова:** физическая культура и спорт, здоровый образ жизни, управление физической культурой, спортом и молодежной политикой г. Владимира.*

***Abstract:** The article provides a comprehensive analysis of key issues related to the effectiveness of the implementation of functional tasks and powers of the administration of the city of Vladimir in the field of physical culture and sports. The research is aimed at identifying systemic and conjunctural factors that cause existing obstacles, as well as at developing strategic directions for overcoming them.*

***Keywords:** physical culture and sports, healthy lifestyle Department of physical culture, sports and youth policy of Vladimir.*

В контексте муниципального управления "городом Владимир", несмотря на определенные успехи в сфере физической культуры и спорта, наблюдаются системные дефициты, требующие оперативной интегрированной реакции. Эти дефициты, ограничивающие возможности для расширения спортивного и физкультурного участия граждан, включают в себя:

1. Инфраструктурные и материальные ограничения:

- В 2022 году произошло увеличение числа спортивных площадок на территориях образовательных учреждений всего на 11,1%.
- Рост количества спортивных клубов и их воспитанников составил лишь 25% и 2,7% соответственно.

2. Субоптимальная интеграция различных социальных групп в спортивные и физкультурные активности:

- В 2022 году количество индивидов, занимающихся физической культурой, увеличилось на 14,403 лиц, или на 12,7%, что в процентном соотношении от общей численности населения составляет 127%.
- Число детей до 7 лет, принимающих участие в спортивных занятиях, возросло на скромные 2,6%.

- Количество инвалидов и ветеранов, активно занимающихся спортом, увеличилось на 3,3%.
- Число массовых спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий выросло лишь на 24 единицы, или на 5,0%, при этом уровень участия в них увеличился на 5,5%.

Эти данные указывают на существующие проблемы в эффективности управления и распределении ресурсов в сфере физической культуры и спорта на муниципальном уровне. Эти дефициты могут иметь долгосрочные последствия, включая снижение уровня здоровья населения и социальную дезинтеграцию определенных групп, что требует активного вмешательства и пересмотра текущих политик. [2]

В рамках комплексного исследования развития физической культуры и спорта в муниципальном образовании "город Владимир," ряд дополнительных факторов требует научного анализа и оперативного вмешательства.

3. Слабая активизация населения к здоровому образу жизни: В 2022 году наблюдалось лишь незначительное увеличение в уровне участия в массовых спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятиях — на 2300 человек или 4,5%. Этот показатель отражает отсутствие массовой мотивации к активному и здоровому образу жизни.

4. Дефицит профессиональных кадров: В 2022 году количество коллективов, занимающихся физической культурой, увеличилось всего на 3 или 1,7%. Кроме того, рост числа присвоенных спортивных разрядов и квалификационных категорий судей составил всего 2,6%.

5. Ограниченное развитие учреждений дополнительного образования спортивной направленности:

- В 2022 году увеличение в числе таких учреждений составило лишь 4 или 11,1%.
- Количество обучающихся в этих учреждениях возросло на 1470 человек или 12,3%.

6. Здоровье нации как критический фактор:

- Не менее 60% молодежи города имеют нарушения здоровья.
- Только 13% учащихся и около 75% детей дошкольного возраста имеют серьезные отклонения в состоянии здоровья.
- Более 40% допризывной молодежи не соответствует требованиям армейской службы.
- Около 50% детей имеют хронические заболевания, и приблизительно такое же количество юношей и девушек имеют от 2 до 3 диагнозов. [2]

Эти данные говорят о многогранности и сложности проблем, с которыми сталкивается муниципальное управление в сфере физической культуры и спорта. Они указывают на неотложную необходимость пересмотра и коррекции текущих стратегий и политик с учетом интегрального подхода, включая социальные, образовательные, и, что особенно критично, медико-здравоохранительные аспекты.

Для амбициозного развития "спорта высших достижений" критически важна формализация и усиление "спорта шаговой доступности". Иными словами, для улучшения спортивного потенциала на государственном уровне необходимо сначала концентрироваться на локальных инициативах, таких как интеграция спортивных сооружений в общественные пространства. Вернуть футбольные ворота и хоккейные коробки во дворы, и привлечь тренеров, которые бы активно искали и развивали молодые таланты.

Ключевой аспект данной проблематики — создание трассируемых путей для карьерного роста молодых спортсменов, чтобы у них был стимул и возможность для профессионального развития. Это требует комплексного подхода, включая финансовую, социальную и образовательную поддержку. [2]

Однако, все эти усилия могут быть недостаточными без активного вмешательства со стороны средств массовой информации. Недостаточное количество граждан, ведущих здоровый образ жизни, частично является следствием недостаточной пропаганды вопросов здоровья и здорового образа жизни, включая профилактику болезней, продление активного долголетия, и борьбу с алкоголизмом, наркоманией, и курением.

В заключение, без комплексного и мультидисциплинарного подхода, включая пересмотр социальных ценностей и создание условий для регулярных занятий физической культурой, ситуация с общим уровнем здоровья населения останется стагнирующей. Только целенаправленные и хорошо спланированные меры могут реально улучшить ситуацию, начиная от дворовых спортивных площадок до национальных спортивных программ.

Список литературы

1. О физической культуре и спорте в Российской Федерации: Федеральный закон от 04.12.2007 № 329-ФЗ // Собр. законодательства Рос. Федерации. – 2007. – № 50, ст. 6242.
2. Земляной А. С. Муниципальная политика в сфере физической культуры: организационные и правовые основы // Молодой ученый. – 2022. – № 12. – С. 321-327.